

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Élőszobát (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérház) felemelet. Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A falu tájékoztatása

A magyar demokráciában megoldásra váró sok kérdés közül nem hanyagolható el a falu tájékoztatása. Sőt bátran lehet mondani, hogy ez egyike a legfontosabb kérdéseknek, mert hiszen az ország lakosságának nagyobbik fele falvakban lakik és nagyon fontos, hogy ez a derék magyar néptömeg mindenről helyesen legyen tájékoztatva, ami a magyar politikában és gazdasági életben történik.

Mihályfi Ernő tájékoztatásiügyi miniszter a szerkesztői asztal mellől hozott gyakorlati érdeklődésű minisztereknek első heteiben immár foglalkozik ezzel a fontos kérdéssel és először is elvileg kívánta tisztázni a falu tájékoztatásának kérdését. Erről tartott a rádióban Dancs József nemzetgyűlési képviselővel nyilvános megbeszélést. — Mihályfi Ernő a rádió hullámain keresztül többek között a következőket mondotta:

Nem mi próbáljuk bekapcsolni a falut és a parasztságot a politikába, hanem a nagy paraszttömegek kapcsolnak be minket. Az ő megbízásukból, az ő nevében politizálunk. Legfontosabb feladatunk, hogy ellenőrizzük magunkat, nem szakadunk-e el ezeknek a tömegeknek az érdekeitől, szándékaitól, igényeitől? Én magam is, mint tájékoztatási miniszter, minden héten bejárok néhány falut és ott a helyszínen állapítom meg, egyezik-e a kormány politikája a falu véleményével. A falu politikai nevelését is csak őszinteséggel, egyenes beszéddel, mindennek hátr kimondásával és soha semmivel az el nem titkolásával lehet irányítani. Az elmúlt huszonöt évben a propaganda azonos volt a tendenciózus hazugsággal. Mi most felvilágosítjuk a népet. Vidéki körutamon megállapítottam, hogy a falu tökéletesen helyesli a kormány koalíciós politikáját. — A falu békét, nyugalmat akar.

Láttam, persze, félreértéseket is, de láttam ilyeneket elsimulni is. Voltam olyan faluban, ahol már-már azt hitték, hogy a koalíciós állapot az, hogy mindenki harcol egymás ellen. — Megmagyaráztam, hogy a koalíció együttműködést jelent, az ellentétek barátságos, békés megoldását. A falusi gyűlésekre mindig meghívtam vendégként a koalíciós testvérpártok tagjait is. A falu is meg kell látnia, mert ezek a demokrácia elleneségei is. — Lassan-lassan mindenki meg fog győződni arról, hogy ezt a demokráciát meg nem döntheti semmi.

A tájékoztatásiügyi miniszter régül rámutatott az orgoványi bűnpár és a voronyezsi tragédia tényeire és hangoztatta, hogy a magyar falu népe mindenképpen a demokrácia, a szabad véleménynyilvánítás mellett áll és ezért készséggel hoz áldozatot is.

A magyar demokrácia nyugodt fejlődésének valóban egyik legfontosabb feltétele, hogy helyesen legyen tájékoztatva a dolgokról a magyar falvak népe. Ez a

Truman elnök az Egyesült Államok politikájáról

Newyork (Reuter): Truman elnök a napilapok szerkesztőinek díszbédjén tartott beszédében kijelentette, hogy az Egyesült Államok szabadsága és integritása csak olyan irányban van biztonságban, amelyben szabad emberek békésen élnek szomszédokkal és baráti kereskedelmet bonyolítanak le egymás között. Ennek következtében az Egyesült Államok politikája az, hogy segítse a világ szabad népeit szá-

badságuk fenntartására irányuló törekvésekben. E népek közül sokan szemben állnak a totalitárius és a demokratikus rendszer közötti választással és a háború következtében történt legyengülésük folytán könnyű célpontjává váltak a kívülről jövő nyomásnak és idegen ideológiáknak. Az Egyesült Államok gazdasági segítség nyújtásával és a rendezett viszonyok helyreállításában való támogatással adhat módot

ezeknek az országoknak, hogy ellenálljanak az életmódjukat fenyegető erőkkel szemben. — (MTI)

Washington (Reuter): Wandenbergh szenátor kijelentése szerint Marshall Moszkvából küldött táviratában sürgette, hogy a kongresszus haladéktalanul szavazza meg Truman elnök Görögország és Törökország megsegítésére irányuló javaslatát.

Nagyarányú külföldi segélyakció Hajdúvármegye inséges lakosságának

A népjóléti minisztérium javaslatára külföldi segélyszervek Hajdú és Jász-Nagykun-Szolnok vármegyék inséges lakosságának megsegítésére nagyarányú akciót indítottak.

A svéd Ráda Barnen tíz teherautó ruhaadományt utalt ki a debreceni klinikának; továbbá a kenderesi és karcagi egészségháznak ágyműt és kórházi fehérműt adományozott.

Az amerikai unitárius segélybizottság 3 tonna élelmiszert jut-

tat a nádudvari és püspökladányi rászorultaknak. Ezenkívül Nádudvaron ezer dollár értékű vetőmag-akciónak és az egészséghez újjáépítésének költségeit is biztosítják.

A Quakerok elhatározták, hogy a leginségesebb községekben kétezer személyes étkezési programot valósítanak meg.

Az amerikai Magyar Segély 27 tonnás lisztadományából hat tonna lisztet kapnak ezen terület

inségeset.

A svájci Vöröskereszt gyermeksegélyezési osztályának tíz tonna ruhaadományát Dévaványa, Törökszentmiklós, Karcag, Balmazújváros községekben osztják ki.

A dán Vöröskereszt, Ráda Barnen nagymennyiségű élelmiszerral, a svéd Vöröskereszt szeretetszolgálatokkal, a Nemzetközi Gyermekmentő Szövetség gyógyszeradománnyal járul hozzá a segélyakcióhoz.

A nemzetgyűlést bizonytalan időre elnapolták

A vitazárlatra vonatkozó indítvány megszavazása után elfogadták a felhatalmazási javaslatot

A Nemzetgyűlés tegnapi ülésén elfogadták a felhatalmazási javaslat tárgyalására a vita bezárását kimondó indítványt.

Milassin Kornél (szabadságpárti) s Némethy Jenő (szabadságpárti) a javaslatot nem fogadta el.

A vita utolsó szónoka Kiss István (pártonkívüli). Felolvasta a pártonkívüli képviselők deklarációját, amely a törvényes jogrend megszilárdítását, az egyház és az állam viszonyának mindkét félre kielégítő módon való rendezését és a rendeleti úton való kormányzás megszüntetését sürgeti.

A Nemzetgyűlés ezután általánosságban elfogadta a költésgeveletről szóló törvényjavaslatot, majd döntött a benyújtott határozati javaslatok felett. Elfogadta Szabó Árpád kisgazdapárti képviselő két határozati javaslatát, míg Reichner Endre pártonkívüli és Hegyemegi Kiss Pál szabadságpárti képviselők javaslatait elvetette. Szabó Árpád első határozati javaslatát így szövegezte: „Küldessék ki miniszterközi bizottság a minisztérium központi adminisztrációjára leépítési tervnek elkészítésére”; — míg a második elfogadott határozati javaslat szövege a következő: „Utasítsa a Nemzetgyűlés a szövetkezetiügyi minisztert, hogy

a földművelésügyi miniszterrel egyetértően záros határidőn belül készítse el egy, a régi kereskedelmi iskolák szervezéséhez hasonló szövetkezeti középiskola tervezetét, lehetőleg a gazdaképző iskolák átszervezésével.”

A napirend második pontjaként a szövevényjavaslat államosításával kapcsolatos kártalanítási

törvényjavaslat benyújtására megszabott határidő meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása következett.

Vas Miklós (szoc. dem.) előadó ismertette a javaslatot. A törvénycikk indokolása rámutat arra, hogy bár a kártalanítási törvényjavaslat előkészítése meg

Moszkvában az osztrák kérdés tárgyalásánál behozták a magyar békeszerződés szövegét

Moszkva. Miután a külügyminiszterek hétfőn délután 2 óra hosszat vitakoztak az osztrák szerződésről, anélkül, hogy bármiféle lényeges eredményt tudtak volna elérni, Marshall javaslatára zárt ülést tartottak. — A zárt ülés pontosan két óra hosszat tartott. Az ülés után Marshall távozott először a teremből, kifürkészhetetlen arckifejezéssel. A sajtóval csak annyit közölték, hogy az osztrák szerződés megoldatlan kérdéseivel foglalkoztak, azaz a német javak és a határok problémáival. Hír szerint a tárgyalás alatt behozták a magyar békeszerződés szövegét. — Nem lehetetlen, hogy újabb zárt ülést tartanak.

A MTI külön kiküldött tudósítója jelenti: A négy külügymi-

niszter komoly erőfeszítéseket tett, hogy az értekezlet végén mégis eredményt érjenek el. — Hétfőn délelőtt letárgyalták az osztrák szerződés pontjait és 59 cikkely közül 40-ben megállapodtak, vagy elvi megállapodás után a szövegező bizottsághoz küldték a szakaszt.

Az értekezlet türelmetlen zárlatát követően délután igazalom váltotta fel, amikor a négy nagy szűk körű titkos ülésre ült össze. A tárgyalás anyagáról semmiféle felvilágosítást nem adtak és arról semmiféle hír nem szivárgott ki. Mind a négy küldöttség a legszigorúbban őrzi a titkot. A légkör valami megmagyarázhatatlan módon mégis javult. Amíg a múlt hét végén még megegyezés lehetősége sem

tősenek elhúzódnak akadályozta annak végleges formába öntését. Mivel a békeszerződés ratifikálása mind a mai napig nem történt meg, kívánatosnak látszik a határidő további meghosszabbítása.

Gróh József (szabadságpárti) kifogásolta, hogy az államosított bányák részvénytársasági formában működnek tovább, ami megnehezíti azok ellenőrzését.

Több felszólaló nem lévén, a Nemzetgyűlés a törvényjavaslatot elfogadta.

Ezután Révész Mihály (szoc. dem.) előadó terjesztette elő az öszeférhetetlenségi bizottság jelentését. Veér Imre nemzetgyűlési képviselő ellen. Az öszeférhetetlenségi Bizottság rámutat arra, hogy Veér Imre még múlt év nyarán engedély nélkül átlépte Magyarország határát, azóta is külföldön tartózkodik, — sem a Nemzetgyűléstől, sem a Nemzetgyűlés elnökétől szabadságot nem kért, így távollétét elfogadható ok nélküli távollétnek kell tekinteni. A bizottság azt javasolja a Nemzetgyűlésnek, mondja ki, hogy Veér Imre nemzetgyűlési képviselő azáltal, hogy a Nemzetgyűlés üléséről fél évet meghaladó idő óta elfogadható ok nélkül távolléradt, öszeférhetetlenségi helyzetbe került s egyben mondja ki Veér Imre képviselő nemzetgyűlési tagságának megszűnését.

A Ház az öszeférhetetlenségi bizottság jelentését egyhangúlag elfogadta.

A Nemzetgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a Nemzetgyűlés ülésait bizonytalan időre elnapolják. — Az ülés 12.18 órakor ért véget.

látszott, most derültebb a hangulat.

A legutóbbi titkos ülés után közölték, hogy semmiféle megállapodás nem jött létre. Nagyon valószínűtlen, hogy a legsúlyosabb ügyben, a jóváhagyott kérdésben közeledtek, de az osztrák szerződés, vagy a négyhatalmi egyezmény megkötésének lehetősége ismét felmerült. Legfontosabb az a tény, hogy a négy nagy eddig sikertelen tárgyalásai után is keresi a megállapodások lehetőségét. Ez az erőfeszítés a világ béke fontos záloga.

Meddig tart az értekezlet?

Moszkvai jelentés szerint szerdán még egyszer összeül a külügyminiszterek tanácsa, a jóváhagyott kérdések megvitatására, hogy megpróbálja a holtpontra áthidalni.

Londoni jelentés szerint angol körökben a moszkvai tárgyalások sikertelensége sem nyugtalanságot, sem riadalmat nem keltett. Az angol kormányhoz igen közelálló személyiség kijelentette, hogy a moszkvai érte-

ezt a magyar népet megnyerni a tiszta demokrácia nemes eszméinek, hiszen a demokrácia elvei az ő lelkében iratlanul ott éltek eddig is és most is termő talajra találnak. Arról van szó, hogy tudatosítani kell ezeket az eszméket és győztesíteni az eset-

leges zavaró jelenségeket, melyek megtéveszthetnek egyeseket. Ha foglalkozunk a falu népevel, mint ahogyan a tájékoztatásiügyi miniszter kíván vele foglalkozni, akkor a magyar demokrácia megdönthetetlen bástyái épülnek ki minden faluban.

Növényzet védelme — embervédelem

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonyi utca 1/b.

